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TEORIA (4 puntu)

(1) 1.- lrudiaren zirkuitua kontuan hartuta, Vout irteera marraztu, V1 eta V2 sarrerako seinaleak
grafikokoak baldin badira. Suposatu diodoak idealak direla.

V1 (jarraitua}, V2 (eténa) {Volt}
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(2) 2.- Sistema digital batean lan egiten badugu eta V1 eta V2 seinaleek 0 V (0 logikoa) eta 10 V
(1 loglkoa) balioak hartu ahal badituzte, nolakoa litzateke zirkuitu elektronikoaren egia taula?
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(1) 3 Zein ate logiko izango genuke? Marraztu ate logikoaren ikurra.
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Irudian agertzen den 220 V/(15+15) V-eko transformadore bat, lau diedo eta 1 kQ-eko

erresistentzia bat dugu eskuragarri.
(1) 4.- Osatu zirkuitua, erresistentzian uhin osoko artezketa bat izateko, tentsio moduan. -
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(2) 5.- Marraztu irudian transformadorearen sekundarioaren tentsioa (Vs),-artezgailuaren sarrerako

tentsioa (V;), eta erresistentzian agertzen den tentsioa (Vo). Adierazi balio minimoak eta

maximoak. ‘
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(1) 6.- Zirkuitua martxan ari denean, diodo bat apurtken da eta zirkuituaren a'dar hori irekita geratzen

da. Marraztu, egoera horretan ar‘tezgalluaren sarrerako tentsioa (Vj) eta erresistentziaren .

tentsioa (Vo) Adierazi ballo m|n|moak eta maX|moak
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Irudiaren anplifikadore operazionala ideala da eta +12 V R, R, ©
eta -12 V artean elikatuta dago. F v AN ——
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(1) 7.- Irteerako tentsioa adierazi, sarrerako tentsioaren funtzio i 00—t :
gisa vg = f(v;). :
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(1) '8.- Zenbat balio du Vo tentsioak Vi = 3 V denean?
=3 |
(1) 10.- Kasu horretan, zein tentsio dago sarrera alderanztailean (V”)?
Ve Mo KR, = AL i z24 V.
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Kontuan hartu irudiko zurkuitua. Eremu efektuko géiluan Ipss = 10 mA eta |Vasoff] =2V

(1) 11.-Zein eremu efektuko gailiua da hori? n motakoa ala p motakoa? Marraztu Ip korrontearen
noranzkoa gailuaren |kurraren gainean. o
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(2) 12.-Zeindalpeta VGS lotzen duen adierazpena asetasuneko gunean? Adierazi graflkokl
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(1) 13.-Kalkulatu Ip, VGG =2 V denean. Zein. Ian -gunetan ari da Ianean tranSIStorea? S
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(1) 14.-Kalkulatu Ip,VGG=-3V denean. Zein lan- -gunetan ari da Ianean transistorea?

Veo- Vog = -3V < Vogyer = & TENPURAN

(2) 15.- lrudian 8:1-eko multiplexadore bat agertzen da. Bete haren egia taula. -
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(2) 16.-Sinplifikatu aurreko funtzio logikoa Karnaugh-en diagrama erabiliz.
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(1) 17.- NAND operaznoak bakarrlk erablltzen dituen adlerazpen logikoa Iortu
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GOGORATZEN DA BEHARREZKOA DELA AZTERKETAREN ZATI BAKOITZEAN (TEORIA
ETA PROBLEMAK) 10 PUNTUTATIK 5 LORTZEA Bl NOTEN BATEZBESTEKOA EGITEKO
IRAKASGAIA GAINDITU AHAL IZATEKO.
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PROBLEMAK (s puntu)

1. PROBLEMA (puntu 1)
Aurkitu zirkuituaren transfékentzia—funtzioa Vo—f(Vi)

Marraztu Vo eta Vi denboran zehar, Jakmda Vi 20 V- plkoko seinale triangeluar alternoa dela. D1 eta D2- dIOdO
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2. PROBLEMA {puntu 1)

irudiko zirkuituan R, eta R erresisténtzien balioak kalkulatu, transistorearen lan puntua Ve = 6 Vizan dadila.
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3. PROBLEMA (2 puntu)

Irudiko zirkuituak t;-eko iraupena duen pultsu bat ematen du
_ irteeran, sarreran pultsu labur bat agertzen denean. ’

Anplifikadore operazionala eta diodoak idealak dira. Hasierako
‘unean kondAent‘sadorea guztiz deskargatuta dago.

R erresistentziaren bidezko C kondentsadorearen

- karga/deskargaren ekuazioa ematen da. Karga eta deskargaren -

adierazpen grafikoak ere ematen dira.
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Eskatien da:

a) Zein erresistentziaren bldez kargatzen da kondentsadorea?

2320 }< Gl —o oA
oda -

b) Adierazi kondentsadorearen kargari dagokion V¢ tentsioaren adlerazpen analitikoa denboraren funtzio glsa

(tentsioak volt-etan eta denbora segundotan adleraZlak)
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t = 0 unean, sarreran, iraupen mespretxagarria duen pultsu bat agertzen da.
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c) V¢, V eta Vg tentsioak marraztu, denboraren funtzio gisa
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d) "Zenbat denboraz mantentzen da irteerako tentsioa maila altuan? (Segundotan)
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e) Egin aldaketak zirkuituan, irteerako. semalea 4 segundoz mantendu dadiia maila altuan:
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- f) Azaldu labur etaera arrazoitu batean zer gertatuko litzatekeen sarrerako tentsioa beti 12 V-etan
mantenduko balitz.
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4, PROBLEMA (2 puntu) -

. lrudiko zirkuitu sekuentziala kontuan hartuta:
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1.- Lortu flip-flopen sarreren adierazpen logikoak X sarreraren eta egoeraren funtzio gisa (zirkuitu
zekuentzialaren egoera Qg eta Q, aldagai logikoen bidez adierazten da). Lortu, ere bai, Z irteerako
funtzioaren adierazpen.logikoa.
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2.- Konektatu R (reset) eta S (set) sarrera guztlak fhp—ﬂop guztietan, kontadorearen-hasierako egoera 00 izan
dadila (Q; eta QO) :

3.- Aufreko adierazpén logikoetatik hasita, beheko taula bete.

a) Zein sekuentzia sarreran detektatzen du zirkuituak?
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4e.- Osatu behean erakusteri den denbora diagrama
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